

泰安87个基层司法所全部达“省标”，其中35所达省级“明星标”——

让所有司法所当“明星”

◆司法所是司法行政系统最基层的细胞单位，处在化解社会矛盾纠纷、防控社会风险的第一线。如何发挥好司法所在司法行政工作中的“桥头堡”和“排头兵”作用，尤为重要。

近年来，泰安市司法局本着高标准、早下手的原则，以规范化建设为抓手，突出重点，拉升标杆，大力推进星级司法所创建工作，使全市在司法所规范化建设方面走在了全省前列。截至目前，全市87个基层司法所全部达到省级规范化建设标准，其中有35所达到省级明星司法所创建标准。

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 李献庆

办公环境好了 精气神更足了

前不久，由肥城市司法局与仪阳街道办事处合力打造的肥城市第一个明星司法所——仪阳司法所建成揭牌，意味着肥城市吹响了建设省级明星司法所的号角。

相较于过去，仪阳司法所面貌焕然一新。据该所所长雷海军介绍，以前他们的办公地点就挤在镇政府大院里，一间办公室，一间调解庭，加起来面积不超过20平方米。因办公条件

受限，平时一些日常业务的开展不得不降低标准。以社区服刑人员的集中教育为例，仪阳司法所辖区内现有服刑人员30余名，每月10日、20日是他们集中到司法所报到、值班的日子，由于场地有限，他们只能分批进行，这不仅降低了司法的权威性，还削弱了法律对犯罪分子的震慑力。

改变从去年开始。2015年年底，泰安市司法局召开司法行政基层工作会议，旨在进一步推动全市司法行政基层基础建设。今年年初，又在全省率先掀起“明星司法所”创建活动，仪阳司法所抓住了机遇，走在了前头。

现在，该所搬出了镇大院，拥有了一套独立的3层办公楼，面积超过800平方米，内设公共法律服务工作站、人民调解庭、社区矫正心理咨询室、多功能会议室等11个科室，成为肥城司法所中的样板所。雷海军开玩笑说：“过去我们进楼办公是灰头土脸，现在则是精气神十足。”

仪阳司法所的改造，只是泰安创建星级司法所建设的一个缩影。截至目前，全市87个基层司法所全部达到了省级规范化建设标准。

高科技作嫁衣 远程调解变现实

基层司法所越来越规范，受益最大的当属人民调解工作，特别是高科技的应用，让司法所在解决人民矛盾纠纷方面如虎添翼。

近日，记者在宁阳县磁窑司法所看到，所内不仅拥有独立的人民调解室，还有一套远程视频调解系统。前不久，一名专业律师就通过

该系统成功对磁窑镇一起交通事故纠纷进行了远程调解。

“这种调解方式将信息化技术应用到具体工作中，不仅节约了时间和调解费用，还提高了工作效率。”磁窑司法所所长宋振中说。

为将此系统实现应用最大化，他们还在在此基础上开通了全县首个“网上视频调解室”，将律师事务所、法律援助中心、调解中心从实体搬上了“虚拟空间”，解决了基层存在的律师队伍人员不足、水平有限造成的调解难题，减少了群众跑腿次数，缩短了办理时限。

据了解，平台建设总投资200余万元，在该县司法局高标准建设了由高清摄像头、LED电子大屏组成的语音、视频实时监控的指挥大厅，与13个乡镇视频终端联网，由全县权威律师、法律服务工作者、各行业专家组成视频调解专家团队，为全县人民提供免费调解咨询服务，实现了“互联网+公共法律服务”的深度融合。

目前，泰安87个司法所全部安装了视频调解系统，市、县两级司法局可通过该系统全过程实时监控、分析研判、综合调处，极大促进了基层矛盾纠纷的解决处理。

社区矫正人员 有了心理咨询师

受益的不止这些。社区矫正一直是基层司法所工作的重点，为进一步提高社区矫正工作的质量效果，由肥城市司法局重点打造的首个标准化社区矫正心理咨询室日前在仪阳司法所建成启用。

96件作品入选第三届东岳文学艺术奖

□记者 郑莉 报道

本报泰安讯 12月14日，第三届泰安市东岳文学艺术奖终评工作会举行，对于通过初评的参赛作品进行了终评，共有96件作品入选第三届泰安市东岳文学艺术奖。

据介绍，第三届泰安市东岳文学艺术奖评选活动从2016年7月1日收集作品至9月30日止，共收到216件文学艺术类作品，经过初评、终评共有96件作品入选第三届泰安市东岳文学艺术奖。其中，文学类27件：一等奖4件，二等奖8件，三等奖15件；艺术类69件：一等奖10件，二等奖24件，三等奖35件。

驾校质量信誉考核结果公布

□记者 刘涛 报道

本报泰安讯 为加强泰安市驾校质量信誉管理，根据省厅《关于印发〈山东省机动车驾驶员培训学校质量信誉考核办法（试行）的通知〉》和省厅道路运输局《关于认真组织开展驾校质量信誉考核的通知》要求，自2016年9月20日起，泰安市交通运输局道路运输管理处组织对全市驾校开展了2016年度质量信誉考核工作，并将全市驾校质量信誉考核结果予以公示。

此次共有45所驾校接受考核，其中有10所驾校被评为3A级，29所为2A级，3所为A级驾校，3所为B级驾校。

“郑洁杯”青少年网球巡回赛落户泰安

□记者 曹儒峰

通讯员 吴馨 报道

本报泰安讯 12月17日上午，尤尼克斯“郑洁杯”青少年网球巡回赛泰安站签约仪式举行。“郑洁杯”赛事创始人、网球冠军选手郑洁与泰安市体育中心、泰安市卓昂青少年网球俱乐部签订合作协议书。

2017年，“郑洁杯”在全国设立8站比赛，泰安成为山东唯一的签约城市。未来几年，全国顶级水准的“郑洁杯”赛事将在泰安不断推广举办，“郑洁杯”青少年菁英网球训练营、尤尼克斯国际训练营、泰安青少年专属网球成长计划等世界顶级青少年网球培养资源也将落户泰安，让泰城的青少年网球爱好者近距离接触到这项国内顶尖赛事，为广大小球员搭建了优质的网球交流平台。

郑洁将联合泰安市体育局等部门和泰安市小记者团一起推进网球进校园工作，让更多青少年接触和了解网球，从中挑选出“潜力股”，把泰安打造成世界顶级的青少年网球培训基地，推动泰安市体育事业和网球事业实现健康快速发展。

公益题材电影

《大海与天使》受青睐

□记者 姜言明 郑莉 报道

本报泰安讯 由泰山慈善基金会、山东德佳文化传媒、山东电影制片厂、泰安市广播电视台、中国海军政治中心联合出品的首部由泰安真实故事为原型改编的公益题材电影《大海与天使》，于12月12日12点在酷6网正式上线。上映后短短3日内就突破了18万的点击量，在寒冷的冬日里吹起一股爱的暖风。

据介绍，影片讲述的是海军上尉唐岩意外救助被拐盲童如光后，将其送入盲校学习，之后失散多年的如光母子在社会各界帮助下重逢，同时唐岩也与美丽善良的盲校老师乔娅互生爱慕有情人终成眷属的故事。

这是一段催人泪下的盲童寻母历程，也是一篇盲童蜕变为天才音乐家的励志成长故事，更是一部基于真实故事改编，弘扬人间大爱的公益影片。《大海与天使》生动诠释了历经磨难却依旧顽强美丽的生命，也为我们每个人心底注入了一份安宁。

该片不仅斩获第三届丝绸之路国际电影节优秀华语影片、入围第三届浙江青年电影节和第八届澳门国际电影节主竞赛单元，于酷6网公映后更是在短短3日内点击量突破18万，一跃冲到酷6热搜榜排名榜首的好成绩。

肥城首个价格

公共服务平台运行

□记者 刘涛 报道

本报肥城讯 日前，肥城市首个价格公共服务平台——“泰安价格通”正式运行。通过该平台，市民足不出户便可实时比价三家。

据肥城市物价局工作人员介绍，该价格公共服务平台设置生活消费、医药信息、房产信息、旅游泊车、公益事业、供求咨询6大板块，涵盖商品、药品价格和医疗服务价格、公共事业和行政事业性收费标准、停车场价格和旅游景点门票价格等信息，实现“百万商品时时汇聚一网、足不出户实时比价三家”的特色服务。

另外，作为“晒价”平台，“泰安价格通”在一定程度上能够约束商家诚信定价，同时也能引导政府根据物价行情进行宏观调控。



小鞋帮撑起致富梦

□记者 刘涛 通讯员 周振龙 报道

12月19日上午，家住宁阳县伏山镇东代村的贫困户王业东夫妇，正相互配合着对来料加工的鞋帮进行剪裁。“一天他俩能弄500多个，挣四五十元，到现在还不到3个月就挣了4000多元，多亏村里给找了这活儿。”

东代村两委和镇包村干部在多次调研的基础上，今年9月份引进了工艺较为简单的鞋帮加工项目，实行计件工资，公司定期上门送料、回收成品，既解决了王业东夫妇年老体弱、不方便出门的就业脱贫难题，又不耽误其照顾行动不便的儿子和上学的孙女。

据东代村党支部书记王业锋介绍，目前全村9户贫困户均已找到了增收致富门路，有的从事小商品加工，有的从事村居环境卫生服务，还有的在附近厂矿企业务工。

筛除不符合条件对象 实现精准和公平保障

公租房保障对象接受资格年审

受理复审时间为12月12日至2017年1月11日

□ 本报记者 刘培俊
本报通讯员 刘丽

复审受理为期一个月

保障性住房是专门针对中低收入家庭建设的具有社会保障性质的特殊住房，其中公共租赁住房更是涉及广大群众切身利益，事关政府民生保障成效。

在今年12月12日至明年1月11日为期一个月的时间里，泰安市将对本次公共租赁住房保障资格复审受理。主要面向2016年12月31日前租赁合同到期的泰安市区公共租赁住房保障家庭（包括并轨前已入住廉租住房和公共租赁住房的配租家庭）。所有月底前租赁合同到期的公租房家庭要准备好复审申报材料，复审范围内的公共租赁住房保障家庭应在规定时间内主动到户籍或居住证所在街道办事处（乡镇政府）领取填报《泰安市市区公共租赁住房保障资格复审申请表》。范围内的家庭需要提交书面复审申请及承诺书、家庭成员收入证明、家庭财产证明、自有住房情况证明、身份证或户

籍证明、居住证、结婚证或婚姻状况证明（原件及复印件1份），以及城市居民最低生活保障证明、民政部门确定的优抚对象等证明材料。

复审不合格 一个月内腾空住房

今年的市区公共租赁住房保障资格复审工作，还强化对保障对象的动态监管和住房资源的动态利用。本次配租家庭递交的复核申报材料将作为市区公共租赁住房保障资格及公共租赁住房租金标准核定的依据。

符合公共租赁住房保障资格的，签订租赁合同，租金按新核定的标准执行；不符合公共租赁住房保障资格的，不再签订租赁合同。未

按期参加公共租赁住房保障资格复审及复审不合格的公共租赁住房配租家庭，将取消公共租赁住房实物配租资格并主动退出所配租的公共租赁住房，限期一个月内腾空退出公共租赁住房，逾期不腾退的，逾期腾退期间的房租按照市住房保障管理部门委托的第三方中介机构评估的市场租金标准收取，以此来提高保障性住房资源配置效率。

公共租赁住房保障家庭主要为城市中等偏下收入家庭、新就业职工和外来务工人员（具有泰安市市区《居住证》）中的住房困难群体，按照2015年泰安市城镇居民人均可支配收入计算，进行标准设定：人均年实际收入低于23912元，家庭财产低于191298元，且人均自有住房建筑面积低于12平方米的家庭，满足2016年度市区公共租赁住房保障资格复审条件及标准。